

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида № 13» городского округа Самара

Театрализованная деятельность в ДОУ



Самара, 2018 г.

Театр - один из доступных видов искусств для детей, помогающий решить многие актуальные проблемы современной педагогики и психологии, связанные:

- с художественным образованием и воспитанием детей;
- формированием эстетического вкуса;
- развитием коммуникативных качеств личности;
- воспитанием воли, развитием памяти, воображения, инициативности, фантазии, речи;
- созданием положительного эмоционального настроения, снятием напряженности, решением конфликтной ситуации через игру.



В связи с этим театрализованная деятельность дошкольников базируется на принципах развивающего обучения, методы и организация которых опираются на закономерности развития ребёнка, при этом учитывается психологическая комфортность.

Приоритетным направлением деятельности нашего ДОУ является художественно- эстетическое развитие дошкольников. Содержание работы включает в себя задачи по внедрению комплекса работы по театрализованной деятельности с использованием различных видов театра и театрализованных игр. Реализовать намеченные задачи помогает программа «Театр- творчество- дети» (Н.Ф.Сорокина, Л.Г. Миланович). Программа предусматривает развитие природных способностей детей средствами театрального искусства. Театральные занятия проводятся 2 раза в неделю. В режиме дня учтено время по каждой возрастной группе.



В ДОУ созданы необходимые условия для развития творческих способностей детей в театрализованной деятельности. В каждой группе имеется театрализованный центр, в состав которого входит ширма для показа кукольного спектакля, имеются персонажи для демонстрации кукольного спектакля, различные виды театров, костюмы для постановок, маски для драматизации сказок, дидактические игры, театр на фланелеграфе, нетрадиционные виды театров, атрибуты для игр-драматизаций.









Хорошей традицией в нашем саду стало проведение спектаклей для малышей. Дети получают огромное удовольствие от участия в таких мероприятиях. В процессе творческой деятельности преодолевается боязнь ошибиться, сделать «не так, как надо», что имеет существенное значение для развития смелости, свободы детского восприятия и мышления.



Театрализованная деятельность позволяет формировать опыт социальных навыков поведения благодаря тому, что каждое литературное произведение или сказка для детей дошкольного возраста всегда имеют нравственную направленность (дружба, доброта, честность, смелость и др.) . Любимые герои становятся образцами для подражания и отождествления.





Творчеству детей способствует установившийся контакт педагогов с родителями воспитанников. Они становятся активными союзниками и помощниками в ходе данной деятельности: осваивают дома различные виды театра, изготавливают костюмы, декорации к спектаклям, учат роли и принимают участие в различных инсценировках.



Наблюдая положительную динамику проводимой работы, воспитатели ДОО считают целесообразным продолжать данную деятельность с детьми. Ведь театр не только будит наше воображение, помогает творить, но и обогащает жизнь положительными эмоциями, объединяет людей в творческий процесс.

